ncours d’acces en 1°¢ année des ENSA Maroc

Juillet 2016

Epreuve de Mathématiques Dureée : 1H30 min
Exercice 1:
Soient a, b, ¢ trois nombres complexes distincts, A, B, C leurs images dans le plan. On note
C—a
 —
b—a

" Q1. Soient reRY,H0¢€R, larelation t = re'? se traduit geometriquement par :

) R | — -
A) AC = rAB et B) AB = rAC et C) AC = rAB et D) AC = r* AB et |
(4B, AC) = 0[2n] (AB, AC) = 6|[2n] | (4B, AC) = 6[2n] | (4B, AC) = 6[2n]

;_QZ. ;4,_8, C sq_rialignés i et seulement si e aE o : B
A) t iR B) t € R, C)t € iR, D) t € R

Q3. Le triangle ABC est rectangle en 4 si et seulement si

st

A) teilR B)te R,

—= — % ==

Exercice /4 | - -
Soit E un ensemble a n éléments, et A © E un sous-ensemble & p éléments.

Q4. Le nombre de parties de E est ______________  —————————————

Rem— _-—__T— —
A) n? B) 2" C) n™ D) n!

Q5. Le nombre de parties de E qui contiennent un et un seul élément de A est

A)n 2" B)pn 2"y C) p 2" D) 2P |
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Q
A0
SENSA

TN

06: On part du point de coordonnées (0,0) pour rejoindre le point de coordonnées (p,q) (p et g
entiers naturels donnés strictement supérieures a 1) en se déplacant a chaque étape d’une unité
vers |a droite ou vers le haut. Combien v a-t-il de chemins possibles ? |

A) CI?‘*'Q B) QC§+p C) ng D) 2P*4

Q7. Soit f la fonction réelle définit de R dans R par :

fa) = ——

X)) —

( 1+ x4

A) f est injective B) f est surjective | C) f n'est pas D) f est injective et n'est
Injective pas surjective

| Q8. Combien le nombre 15! admet-il dé diviseurs ?

A) 4032 B) 3042 C) 2034 | D) 3044

| Q9. Un QCM comporte 20 questions, pour chacune d’elles 4 réponses sont proposées, une seule est
exacte.

Le nombre de grilles réponses possibles est :

A) 420 B) 20* C) 800 D) 80

NI S R L

| Q10. Soit (x,y,2)E€([0,1])® : a = Minimum {x(1 —y); y(1 - 2); z(1 — x)}

P e P - *xl

a =0 ' 1 i 3 1
A) B) a > - Cs<a<j; D) @ <+

Moutamadris.ma'-'ﬁ;;i-’:
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N0

ENSA
A
EIgm
Q11l.
2016
Z (““chlzfm& -
k=0
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3
Q1l2. |
> Y G+0)*=
. 1<i<10 1<j<10
A) 10000 B) 10750 C) 13000 D) 13750

Q13. Toute fonction discontinue est :

S —

A) constante B) non dérivable C) dérivable J D) périodique
Q14. L -

2. (1 .

f(x) = {x sin (x) six#0

0 sinon

A) f'n’est pas B) f'est continueen | C) f’ admet une limite | D) f' a pour limite +oo
| continue en 0 0 finieen 0 en O
. | N S
Q15.
. x —1 xX+2
lim ( ) =
x—+00 \X + 3
B) ™" C) Ve D) 0

Qleé.
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Q17. Soit7;(i = 1,4) les quatres racines de I'équation réelle :
(x —7)(x—=5)(x+4)(x +6) =608

Le produit des racines
4

[

=1

cos(x) + sin (x)

vaut :
- : e
A) 464 B) 608 C) 232 D) 840
Q18.
eZ
1+ Inx
f dx =
Ao
e _ . —
A)1—In2 B)1+In2 C)In2 D)1
Q19. 1
] x? sin(mx) dx =
0
n?-4 2 +4 C) e D) —=
A) 3 B) 3 s 3
| Q20. Soient :
- J"'Z sin (x? dx
| , cos(x) + sin (x)
et )

3cs-t]
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Correction du Concours d’entrée en 1°° année du cycle préparatoire
Ecole Nationale Des Sciences Appliquées

Correction mathématique

Q1 : réponse C

ona:
|l =
t=re’ & ||
Larg( t) = 0[2ﬂ]
(lc—a
b-a -
<4
-a
arg| — (=027
(224 J= of2n]
(AC=rAB
oA =
L(AB; AC)=0[27]
Q2. Réponse D.
A, B, Csont alignés si et seulement si AR
—-a

si et seulement si re R

Q3.Réponse A.
Le triangle ABC est rectangle en A si et seulement si (E; E) = %[ﬂ]

si et seulement si # €iR
Exercice 2 :
Q4. Réponse B.
Le nombre de parties de E est : 2°¢(F) = 2"
Q5. Réponse C.

Une parties de E qui contiennent un et un seul élément de A est la réunion d’un singleton de A et

d’une partiede E\A.

Ona p facon pour choisir un élément de A et 2" ”pour choisir une partie de E\A ( car

card (E \ A)z n—p ), ainsi le nombre de parties de E qui contiennent un et un seul élément de A

est p2" 7",
Q6. Réponse A.

On peut vérifier que pour le cas particulier p=1 et g =2, le nombre de chemin possible est 3.

Moutamadris.ma“y J;-?f:
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Or C?

2,=3;2C,=6 ; C.,=1et 2" =8, alors la réponse est A.

1x2

Q7. Réponse C.

Ona VxeR’; f(x)z I
—+x
X

,alors f(2)= f[%j, or 2 ¢%alors 2 ¢% alors f n’est pas

injective. ( de méme pour n’importe réel nonnul cona f (a) =f (lj )
a

Surjectivité de f : pour tous réelsx et y,ona :f(x) =y’ —2x+y=0

Le discriminant de I’équation x € R; yx* —2x+y=0 est A= 4(1 -y ) ,ainsi f n’est pas surjective
(il suffit de prendre y € ]—00;—1[ u]l;—i-OO[ .

La réponse est donc C.

Q8. Réponse A.

Ona:

151=15%14x13x12x11x10x9x8x Tx6x5x4x3x2
=23 %5 x 72 x11x13

Donc le nombre de diviseurs de 15! est 12x7x3x4x2x2=4032.

Q9.Réponse A.

Pour chaque question on choisie une réponse unique, donc le nombre de grilles possibles est

(e =
Q10.Réponse A.
Ona >0 car Vie [O;l],l—t € [O;l]. d’autre part, pour x=0 et y quelconque x(l— y)=0 )

Ainsi a =0.
QI11.Réponse A.

Ona:

Moutamadris.ma ¥~
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2016 2016

Z (_1)k Czkom =; Cé(om (_l)k e

k=0
=(-1+1
=0

)2016

Q12. Réponse D.

Ona
YY) =Y Y (P +20+ )
1<i<10 1< j<10 1<i<10 1<,j<10
10 10 10
=y (Zi2+2i2j+2jzj
1<i<10\_j=1 j=1 j=1
¥ (10i2+2i10x11+10x11x21j
1<i<10 2 6
=10) #+110 ) i+ Y 385
1<i<10 1<i<10 1<i<10
10 L2 T 0 3gs
=13750
n n n 2 2
On rappel que Zk:n(n;l) et Yk’ :w (onaaussi Y k’ :@)
k=1 k=1 k=1

Q13. Réponse B.
Toute fonction discontinue est non dérivable.

Q14. Réponse A.

OnaVxeR', f'(x)= 2xsin(lJ—cos(lj.

X X
! (IJ
xsmj| —
X

. 1 . . -
Or la fonction x> cos [—J n’admet pas de limite en 0, alors si f'n’admet de limite en 0.
X

Puisque VxeR',

(1
< |x| alors lim xsin (—j =0
x—0 X

Donc la fonction f'n’est pas continue en 0.

(f’(O):limM=limxsin(lj:0, car VxeR’,

x—0 X x—0 X

. (1
xsin| —
X

<|x]).
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QI15. Réponse B.

x+2 1
— (x+2)In| =—
Ona: lim (x_lj =lime [mj_

X—>+0 x+3

ln(x_lj
Et lim (x+2)ln[x_l): lim—4><x—+3><i2:—4.

X—>+0 x+3 X400 L_l_l x+3
x+3
ln(x—lj
In(t
car lim x+3 =lim n( )=1.
x>+ X — 1 . |
x+3
)C—l x+2
Ainsi lim [—j =e™.
x40\ x4+ 3

Q16. Réponse A.

2cos’ (Ij —sin (lj +3
Ona Vx e ]0;+o[, ad X

2
> .
x++lx x++lx

2cos’ (1] —sin (1) +3
. 2 . X X
Or lim =+00, alors lim

x—>0" x4+ \/; x—>0" X+ \/;

Q17. Réponse C.

=400,

On pose P(x) = (x—7)(x—5)(x+4)(x+6)—608 .

Donc P(x)=(x—r1)(x—r2)(x—r3)(x—r4), ainsi :

[Tn=(0

=T7x5x4x6-608
=230
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Q18. Réponse B.

On a
'|'<'21+1nxdx:rzl+1nxdx
¢ xlnx ¢ xlnx
1
:r i+l dx
ellnx x
:[ln(lnx)+lan2
=1+In2
Ou bien
Izl+1nxd J xlnx
¢ xlnx e xlnx
= [ln|xln x|l
=1+In2

Q19. Réponse A.

Par intégration par parties, on obtient :

_[; x* sin(7x) dx

Q20. Réponse C.

r 1

_ 2

] ﬂx cos )_O

. .

_—;x cos )_0
-

_—;x cos )_0

-4

”3

+%.[;xcos(7rx)dx
2 . 2 el
+ F[x s1n(7rx)l) _?.[o sin(7x)dx

+%[cos(7rx)];

+ %[x sin (ﬁx)}:)

e : e
2 cosx+sinx z Vs
J+1= 2_—dx=.[2dx=—
Ona 0 Sin x+cosx 0 2
Zcosx—sinx z
J-1= 2_—dx:[ln|sinx+cosx|]2 =0
0 sin x+cosx 0
s
DoncI=J=Z.
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